

# Niederschrift

## ***über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel vom 05. 10. 2016***

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher folgende Ratsmitglieder:

Hacke Burkhard  
Jax Friedhelm  
Tauer Norbert  
Reinhard Jax

Entschuldigt

Jax Paul  
Hölzer Rudolf

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden. Änderungswünsche zur Tagesordnung wurden keine vorgebracht.

### **Öffentliche Sitzung**

#### **TOP 1            Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 18.07.2016**

Die Niederschrift wurde ohne Einwände einstimmig genehmigt.

#### **TOP 2            Optionserklärung aufgrund der Neuregelung zur Umsatzbesteuerung der öffentlichen Hand gem. § 2 b UstG**

Die Thematik wurde im Gemeinderat erörtert. Der Gemeinderat folgt der Beschlussempfehlung der VG Daun mit folgendem Wortlaut:

Hiermit erklärt die Ortsgemeinde Winkel, dass entsprechend § 27 Abs. 22 UStG n.F. für sämtliche nach dem 31.12.2016 und vor dem 01.01.2021 ausgeführten Leistungen § 2 Abs. 3 UStG in der am 31.12.2015 geltenden Fassung zur Anwendung kommen soll.

#### **TOP 3            Terminabsprache zur Prüfung der Jahresrechnung 2015**

Als Termin wurde sich auf den 25.10.2016 geeinigt.

#### **TOP 4            Beratung und Beschlussfassung über die außerplanmäßige Ausgabe und deren Finanzierung über Abnahme von Forderungen der Ortsgemeinde Winkel gegenüber der Verbandsgemeinde zur Finanzierung der Befestigung des Buswendeplatzes**

Zur Finanzierung der notwendigen Buswendeschleife, stimmt der Gemeinderat der außerplanmäßigen Ausgabe, über die Abnahme der Forderungen der Ortsgemeinde gegenüber der Verbandsgemeinde in Höhe von ca. 6000 € einstimmig zu.

**TOP 5 Beratung und Beschlussfassung über die Gesamtkosten zur Erneuerung der Heizungsanlage in der Mietwohnung und im Bürgersaal**

Zur Beantragung und Vorlage eines Förderantrages des I-Stockes beriet der Gemeinderat abschließend über die geplanten Ausgaben laut vorliegenden Angeboten. Der Gesamtaufwand für die Erneuerung der Heizung und Wasserleitungen sowie die Ausstattung des Gemeindesaals mit neuen Heizkörpern, inkl. des Rückbaus der alten Nachtspeicherheizung beträgt rund 46.000€

Der Gemeinderat stimmt einstimmig dem geplanten Vorhaben und der Beantragung der Förderung über den I-stock zu.

**TOP 6 Allgemeine Informationen**

Der Vorsitzende informierte über die ersten Ergebnisse der diesjährigen Vulkan-Enduro. Hierbei kann nach ersten Schätzungen von einer weiteren Gewinnzunahme gegenüber dem bereits sehr guten Vorjahresergebnis ausgegangen werden. Ohne die Mitarbeit eines jeden Einzelnen wäre diese Veranstaltung in einem solchen Umfang nicht möglich.

Die Stelle des Gemeindearbeiters ist zum 01.01.2017 neu auszuschreiben, da Herr Reinhard Jax aus persönlichen Gründen sein Arbeitsverhältnis zu diesem Zeitpunkt beendet.

**TOP 7 Fragen, Wünsche, Anregungen**

Bezüglich der durch die extremen Niederschläge beschädigten Wirtschaftswege wurde gefragt, in welchem Umfang hierzu Reparaturen geplant sind. Der Vorsitzende informierte die Anwesenden Ratsmitglieder über das Ergebnis der Bafahrung mit dem Vertreter der Verbandsgemeinde; Herrn Haas. Der Gesamtaufwand wird auf ca. 25.000€ geschätzt. Derzeit arbeitet die VG an einer Ausschreibung verschiedener Maßnahmen. Der notwendige finanzielle Aufwand ist jedoch seitens der Gemeinde nicht innerhalb eines Jahres zu bewerkstelligen.

Seitens der Anwesenden wurde darauf hin gewiesen, dass am Friedhof noch Fundamente zu beseitigen sind. Der Vorsitzende wird sich hierzu mit der Fa. Kröffges in Verbindung setzen.

Der Gemeinderat schlug vor, die Position des Schriftführers erneut auszuschreiben. Aufgrund der derzeitigen Lösung bedarf es der jeweiligen Genehmigung der Niederschrift durch den Gemeinderat, was im Rahmen von Aktualität und Veröffentlichungen zu entsprechenden Verzögerungen führt.

Ein Ratsmitglied erkundigte sich über die aktuelle Streckenführung der Vulkan-Enduro, da er der Auffassung war, dass ein Uferrandstreifen befahren würde. Hierzu wurde erklärt, dass die vorhandenen Spuren die Trittspuren des ausgeschilderten Fußgängerweges waren.

Die Sitzung wurde um 22:00 geschlossen

V.g.u.  
Jörg Prescher  
Ortsbürgermeister